# 《跟祢脚踪》第十一单元:基督的十字架 第 42 讲:本就夸胜

## 要义: 金句

既将一切执政的、掌权的掳来,明显给众人看,就仗着十字架夸胜。(西 2:15)

## 精义: 撮要

十字架本来是软弱,却成了信徒靠赖夸胜的标记!

引子: 例子/故事/新闻/见证/人物等

# 传播焦点

### 1. 人可依靠什么?

"倚靠耶和华、以耶和华为可靠的,那人有福了!他必像树栽于水旁,在河边扎根,炎热来到,并不惧怕,叶子仍必青翠,在干旱之年毫无挂虑,而且结果不止。"(耶 17:7-8)

"我惧怕的时候要倚靠你。"(诗 56:3) 《基督教论坛报》, 2017 年 11 月 6 日

#### https://www.ct.org.tw/1314531

你有过惧怕的经验吗? 什么事情让你惧怕呢?

失业常常令人惧怕,因为担心失去经济来源;婚姻破裂令人惧怕,因为担心被遗弃、也担心被轻视;孩子表现不好令人惧怕,因为担心他们将来的人生过得辛苦;生病令人惧怕,治疗过程中的痛苦、身体的不舒服、需要人照顾的麻烦都令人避之唯恐不及。生命受到威胁也令人惧怕,因为不知道哪一个时间点,就是我们遭害的日子……

惧怕使我们的心痛苦不安,没有人在惧怕中还舒服愉悦的,所以我们就想要用各样的方法脱离惧怕带来的痛苦,这些方法大致可以分为以下三种:

- 借其他事物逃离惧怕:因为太不安、压力太沈重,所以人企图借着其他事物逃离惧怕、让自己暂时舒服,就逃到酒精、电动和网路,或逃到一段错误的关系、逃到怪罪、逃到自己的幻想里面……
- 努力找方法解决惧怕:企图借着努力来解决惧怕,睡更少、工作时数更多,不断地上网寻找各样资讯,企图透过一些蛛丝马迹拼凑出可行的办法;或是不断发问、找人聊天,希望得到从人来的支持与帮助。
- 僵在原地否定惧怕:也有一些人干脆僵在原地否定自己的痛苦,关掉自己的感觉、不再有渴望,免得自己太痛苦。虽然每一天日子照常过,照常上班、照常养孩子、照常睡觉、照常起床,但是他的心是麻木的,他以为时间过去了,痛苦就会自己消失。

以上这些方法,都只能暂时逃避,却没有办法完全解决我们的惧怕。因为惧怕的源头不是从外面来,而是我们的内心因为觉得自己不可爱、觉得自己办不到、觉得上帝不会理我们所造成的。

大卫曾经被扫罗追杀,逃到非利士人的迦特城避风头却被认出来,靠着装疯才得以逃脱。然而在大卫无路可走、惧怕痛苦的时候,他说出了这一句话:"我惧怕的时候要倚靠你。"(诗 56:3)

大卫不断重复说这句话,透过一次又一次的宣告,大卫提醒自己,唯有倚靠神,才能真正脱离惧怕。他越宣告、心越平安;越宣告、就越想起神话语的真实以及神永不改变的信实。

"我几次流离,你都记数;求你把我眼泪装在你的皮袋里。这不都记在你册子上吗?" (诗 56:8)

大卫想起过去几次无处可去,心中慌乱的时候,神一次又一次的保护他,帮助他思想神的话,让他的心坚固,又用奇妙的恩典存留他的性命。

这些大卫与神共同谱写的历史,神不但没有忘记、还把它一一记下来,大卫又想起神珍惜他一切的感受,盛装他的眼泪、放在皮袋里,听他随时的祈祷与歌颂,不推却他的声音。想起这些点点滴滴,让大卫的心变得坚定,知道自己是蒙神所爱、得神帮助的。

"我呼求的日子,我的仇敌都要转身退后。神帮助我,这是我所知道的。"(诗 56:9) 所以,这一次,大卫相信神要再帮助他,没有任何的攻击能够威胁他。

你正在恐惧中吗?不要注目恐惧,那只会让我们觉得自己无能为力。你要注目上帝,相信上帝要帮助你、相信上帝有方法、相信祂爱你、而且祂把你的眼泪装在皮袋里。

用各样的方式把自己的心思意念系在上帝身上,固定灵修、大量读经、唱诗歌、听讲道,参加小组与人互动彼此代祷、参加主日崇拜更新心志,在这些行动中寻求主赐下智慧与平安,带领我们突破困境,在其中经历上帝的奇妙恩典,也使我们生命被塑造得更成熟荣美。

记得,不是我们独自走过这些流离的日子,上帝非常珍惜这些我们和祂在患难中亲密、彼此相伴的过程,并且祂一一记下来。有一天我们息了地上的劳苦,要到天上亲自与祂会面。

回顾那些日子带来的喜乐与感恩,并且神要因为我们的倚靠捧着我们的脸说:"好孩子!我以你为荣!"

#### 2. 父神早有定旨

- "不是你们拣选了我,是我拣选了你们。"(约15:16)
- "应当更加殷勤,使你们所蒙的恩召和拣选坚定不移。"(彼后 1:10)

# 3. 门徒高举十架

- 十字架——爱主胜于一切
  - "人到我这里来,若不爱我胜过爱自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹,和自己的性命,就不能作我的门徒。凡不背着自己十字架跟从我的,也不能作我的门徒。"(路 14:26-27)
- 十字架——为主愿舍我生
  - "但我断不以别的夸口,只夸我们主耶稣基督的十字架;因这十字架,就我而论,世界已经钉在十字架上;就世界而论,我已经钉在十字架上。"(加 6:14)

#### 4. 圣餐记念

十架意义的重伸: 圣餐记念(五旬节圣洁会永光堂)

https://www.wkphc.org/590/

圣餐环节可透过触觉和味觉回想体验主耶稣基督舍己的爱,坚定对上主的信心。圣餐可称为感恩餐(Eucharist),这字希腊文是"感恩"(Thanksgiving)之意。

圣餐五个环节:"记念"、"感谢"、"坚信"、"盼望"、"激励"

## ● "记念"

把基督的救赎在圣餐礼仪中当下呈现,每当信仰群体记念主耶稣的救赎,就提醒会 众昔年主耶稣以生命来成就救赎的恩情。昔年耶稣基督在最后筵席中擘饼和拿起 杯,吩咐门徒日后也须如此行,记念祂为世人所成就的救赎,让信徒借此发出感 恩,透过诗歌、经文和祷文记念耶稣基督的受害和受死。

### ● "感谢"

主耶稣不惜以自己的身体来成就救赎,赐下圣灵,建立教会,让世人得蒙厚恩,因 信得着上主儿女的身分而献上感谢。信徒借着主耶稣得以与天父和好,经历祂在日 常生活上的带领,并领受委身的力量而发出感谢,以诗歌和经文向天父献呈。

# ● "坚信"

重申所信的道,持守真道,即是耶稣基督并祂钉十字架、主耶稣的救赎、再来,以及教会的传统,并立志在今生持定真道,过得胜的生活与人生,且引申出对将来盼望。

### ● "盼望"

等候耶稣基督基督的再来,与凡信祂、属祂的人,得着天国子民的身分,且在今天站立得稳,在这个弯曲悖谬的世代得着把持,努力地、喜乐地持守真道,并委身教会。

## ● "激励"

基督徒活在世上,同心面对生活的困难和挑战,同心展开圣工、传播真道,认识主耶稣与信徒所立的生命之约,就是互相守望,彼此激励的具体展现了。

圣餐的饼与杯是主耶稣与世人立约的标记,是基督耶稣无形恩典的有形表达。当信仰群体一同领这饼,一同领这杯时,表示这分恩约与这个群体的关系,而基督也与这个群体同在。此外,这合一和具体的礼仪行动,不但能强化这个群体的属灵身分——就是一群蒙神拣选、蒙基督救赎的群体,更能加深这个群体在基督里互为肢体的结连。

## 生活应用

门徒常常借领受圣餐——使软弱的生命回到主面前!

#### 反思默想

十字架不是装饰,是受苦生命记号!

### 听众回馈

我们仗着十字架夸胜! 今天且夸胜了什么?